

▲上接A1版 弄清楚过去我们为什么能够成功、未来怎样才能继续成功。要坚定文化自信、增强文化自觉,传承革命文化、发展社会主义先进文化,推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展,构筑中华民族共有精神家园。要萃取历史精华,推动理论创新,更好繁荣中国学术、发展中国理论、传播中国思想,不断推进马克思主义中国化时代化。要坚定理想信念,凝聚精神力量,在新时代更好坚持和发展中国特色社会主义,为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献我们这一代人的智慧和力量,创造属于我们这一代人的业绩和荣光。

《复兴文库》以中华民族伟大复兴为主题,以思想史为基本线索,精选1840年鸦片战争以来同中华民族伟大复兴相关的重要文献,全景式记述了以中国共产党人为代表的中华优秀儿女为实现国家富强、民族振兴、人民幸福而不懈求索、百折不挠的历史足迹,集中展现了影响中国发展进程、引领时代进步、推动民族复兴的思想成果,深刻揭示了中华民族走向伟大复兴的历史逻辑、思想源流和文化脉络。《复兴文库》共五编,其中第一至三编将于近日出版发行。

受台风“奥鹿”影响 今明两天我市有中雷雨 南部有大雨或暴雨

■记者 黄月华 通讯员 谢韶

本报讯 据市气象台消息,受台风“奥鹿”影响,昨夜间到28日我市沿海风力将逐渐加大到8~10级,今明两天我市有中雷雨,南部有大雨或暴雨。

具体天气预报如下:昨夜间到28日,受台风“奥鹿”外围环流影响,有中雷雨,局部大雨或暴雨,24~33℃;29日,雷阵雨局部大雨,24~31℃;30日到10月1日,多云,有雷阵雨,24~33℃;展望10月2日前后,南海又有热带气旋发展,需密切关注。

茂名附近海域24小时天气:中雷雨,东北风6~7级阵风9级,能见度8~20公里。

另外,26日夜间到28日我市沿海海面风力逐渐加大到7~8级阵风9~10级,陆地风力4~5级阵风7级左右。

市气象台提醒,需注意防御局地雷电、短时强降水、短时大风等天气及其引发的次生灾害;目前天气仍较干燥,紫外线强,需注意防暑防晒防火;海岛旅游和水上项目需注意安全,海上船只和海上作业人员要及时回港避风。

树仔镇四举措有序开展优待证办理

本报讯 自电白区优待证申领工作全面启动以来,树仔镇高度重视,按照全区工作部署和要求,提前谋划部署,坚持业务培训为先,宣传发动为前,分村分批为序,优质服务为主,全力推动优待证申领工作高效有序开展,取得初步成效。截至目前,树仔镇累计完成退役军人和其他优抚对象优待证申领593人。

业务培训为先。该镇积极组织人员参加由茂名市电白区退役军人事务局组织开展的优待证政策及系统操作集中学习。组织业务人员到兄弟镇交流学习优待证建档立卡信息录入和申领的操作过程。多次组织村级民兵连长召开优待证工作推进会议,部署基础信息采集工作,确保采集信息数据全面、准确,做到不错登、不漏登。

宣传发动为前。为充分让服务对象了解优待证如何申请、申领程序、申请材料等有关事项,该镇本着“让退役军人少跑腿”的理念,采取发放宣传材料、张贴通知、入户走访、电话联系、微信群告知、微信公众号发布等多种形式,确保逐一宣传到人。

分村分批为序。为落实疫情防控措施,避免人员同一时间扎堆办理,该镇采取分村分批方式有序开展,并通过微信公众号推文、电话、微信群及村干部上门等多途径下发通知,确保服务对象充分了解分村分批办理,同时设立优待证办理咨询电话,及时释疑解惑。

优质服务为主。为确保服务到位,该镇增派年轻业务骨干充实到服务窗口。办理现场,工作人员主动靠前服务,在办理中对服务对象耐心询问和交谈,及时将信息录入系统,有序办理手续,将真心、贴心、暖心服务贯穿工作全过程。对于年纪较大、行动不便的进行登记造册,切实推动优待证申领工作稳步有序高质量开展。下一步,该镇将开展“敲门”行动,进村入户方式办理,确保不漏一人,并将优待证申领办理工作作为一项重要的常态化日常工作。(苏福智)

我市召开会议要求,强化应保尽保全面压实责任 确保完成2023年居民医保扩面征缴任务

■记者 黄月华

本报讯 9月26日下午,我市召开全市基本医疗保险扩面征缴工作动员会,全面动员部署2023年城乡居民医保扩面征缴工作。副市长高雪山出席会议并作讲话。

会上,市税务局通报了全市基本医疗保险征缴任务完成情况。市医保局介绍了2022年以来的医保工作情况,就做好2023年城乡居民医保扩面征缴工作作了具体安排。

高雪山指出,扩面征缴工作是医疗保障制度的基石,是

制度可持续的基本保证,事关民生福祉、事关社会和谐稳定。对于茂名这样一个欠发达的人口大市来说,落实好扩面征缴尤其重要,各地各有关单位要切实提高政治站位,增强做好医保工作的责任感、使命感和紧迫感,从讲政治的高度和经济社会大局的角度来谋划、推动扩面征缴工作。

高雪山强调,整个征缴期只有年底前3个月的时间,时间紧、任务重,我们要把征缴工作的完成情况作为全市上下学习宣传贯彻落实习近平总书记重要讲话精神和党的二十大会议精神的重要举措,凝心聚力,攻坚克难,努力实现“人人享受基本医疗保险”的重要目标。在整个征缴期,各地、各相关单位务必加强统筹协调,强化应保尽保,全面压实责任,确保完成2023年居民医保扩面征缴任务。



茂名志愿者名爱服务总队:

助力创建全国文明城市 我们在行动

茂名日报社全媒体记者 李茜



志愿者邀请市民参与创建全国文明城市问卷调查的填写。

为进一步推进我市创建全国文明城市工作,茂名志愿者名爱服务总队的志愿者们积极行动,走上街道,常态化开展入户宣传、文明劝导志愿服务活动,为营造文明的城市环境贡献自己的一份力量。

红马甲:成了城市最美的风景

走在我们的各个角落,随处可见该志愿队的志愿者们穿着红马甲在做志愿服务。他们或者在清扫垃圾、劝导交通,或者在帮助老

弱、宣传文明,成了这座城市最靓丽的风景。近年来,在市委、市政府的重视下,在社会各界的积极参与下,这支志愿队伍不断壮大,社会志愿服务活动蓬勃开展。据统计,茂名志愿者名爱服务总队在广东志愿者信息管理平台

(“i志愿”系统)共有注册志愿者达7000多人,基本做到哪里有困难,哪里就有志愿者,志愿服务成为城市的靓丽风景和名片。

近日,记者在光华中路看到该队志愿者正在整理路边乱停乱放的摩托车、共享单车,保障道路畅通;同时邀请市民参与创建全国文明城市问卷调查的填写,记者观察到,对于一些不太会用手机填写问卷的市民,志愿者们都会耐心的进行指导。在这个过程中,志愿者们会给市民讲解创建全国文明城市的有关知识,号召广大群众积极参与到创建全国文明城市活动中,对于部分市民的不理解、不配合,他们没有丝毫不耐烦而是有耐心的解释。志愿者们以实际行动来倡导群众共同维护良好卫生环境的行为,得到了群众的充分肯定。

茂名志愿者名爱服务总队队长欧旭聪表示,“现在市民一看到我们志愿者的身影,就知道是来开展文明劝导和清洁卫生的,也会积极配合我们的工作。我们也会带动更多的市民参与到创建全国文明城市中来。”

交通文明劝导,他们在“路”上!

在茂名的各大主要交通路口,无论是面对高温酷暑,暴雨天气,总能看到一抹闪亮的志愿红,他们宣传文明礼仪、制止不文明行为,用汗水守护着城市的美丽,

传递着文明。

“您好,现在是红灯,请稍等一会儿再过马路!”在市区的主要交通路口,身穿红马甲的志愿者格外引人注目。他们一边向行人宣传文明礼让,一边维护交通秩序。随着下午下班高峰的来临,路口虽然车流增多,但井然有序。

“通过这段时间我们的劝导,大家的交通安全意识和素质越来越高,特别是非机动车车主和行人,在通过斑马线时都很自觉下车推行。”志愿者周素文告诉记者,通过这段时间在路口的文明交通劝导,自己的安全意识也提高了不少。来来往往涌动的车流中,志愿者们的红马甲、红帽子格外显眼,这一抹红,如同我市创建全国文明城市路上的一面旗帜,引导着社会风气与秩序的不断改善。周素文说:“这两年,我们真是见证了这座城市的变化,在大家的共同努力下,市民更文明了。”

自从我市创建全国文明城市以来,志愿者们常态化开展文明交通和文明劝导志愿服务活动,提高市民自觉维护城市环境秩序、交通安全、文明出行、文明礼让的意识,创造市区安全、有序、文明、和谐的良好环境,提升我市城市文明程度。而志愿者们甘于付出,默默奉献的志愿精神,也正是我市“好心茂名”的生动写照,也激励和引导更多的市民积极投身到志愿服务中来,为创建全国文明城市做出自己的贡献。

我市开展民族团结进步创建宣传活动

■茂名日报社全媒体记者 吴宗泽 通讯员 张强

本报讯 为充分发挥宗教活动场所所在促进民族团结进步、铸牢中华民族共同体意识中的作用,近日,中共茂名市委统战部联合电白区委统战部在活动期间以多种形式开展宣传教育:一是选编爱国歌曲专辑,组织教职人员、信众收听爱国歌曲、革命歌曲,务求“声”入其心;二是开设“同

心”微讲堂,宣讲民族宗教政策法规和理论知识,宣传茂名的悠久文化、风土人情和民族团结进步故事,增强干部群众民族团结意识;三是教育引导民族宗教工作人员、宗教界人士和广大信众要把思想和行动统一到中央、省委、市委、区委的决策部署上来,争做国家法律法规的守护

者、宣传文明,成了这座城市最靓丽的风景。近年来,在市委、市政府的重视下,在社会各界的积极参与下,这支志愿队伍不断壮大,社会志愿服务活动蓬勃开展。据统计,茂名志愿者名爱服务总队在广东志愿者信息管理平台

步创建宣传活动。本次活动主题为“中华民族一家亲,同心共筑中国梦”。中共茂名市委统战部联合电白区委统战部在活动期间以多种形式开展宣传教育:一是选编爱国歌曲专辑,组织教职人员、信众收听爱国歌曲、革命歌曲,务求“声”入其心;二是开设“同

心”微讲堂,宣讲民族宗教政策法规和理论知识,宣传茂名的悠久文化、风土人情和民族团结进步故事,增强干部群众民族团结意识;三是教育引导民族宗教工作人员、宗教界人士和广大信众要把思想和行动统一到中央、省委、市委、区委的决策部署上来,争做国家法律法规的守护

员、宗教中国化的践行者、安全生产的监督员、讲好茂名故事的宣传员,深入推进民族团结进步创建工作。本次活动旨在坚持把民族团结进步创建工作融入宗教活动场所日常工作,深入各寺院道观,宣传宣讲习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要论述精神、关于宗教工作的重要论述精神,教育引导宗教界人士和信教群众正信正行,不断增强中华民族共同体意识,让“爱党爱国爱社会主义”、“爱国爱教爱家乡”理念深入人心、沁入心田,持续巩固我市宗教和睦、社会和谐、民族和睦良好局面。

组织参观全省“侨心向党专题展”茂名巡展

■记者 王霞 通讯员 卢培

本报讯 日前,茂名交投集团长途客运分公司组织党员干部职工前往市图书馆参观全省“侨心向党专题展”茂名巡展。

在讲解员带领下,该分公司党员干部职工依次参观了以“党的关怀”“赤子丹心”“迈进中国特色社会主义新时代”和“茂名”四个篇章。一张张图片、一份份资料、

一行行文字,生动直观地展现了党和国家重视侨务工作,关心海外侨胞、归侨侨眷以及省、市贯彻落实中央和国家侨务方针政策的光辉历程和为广东在全面建设社

会主义现代化国家新征程中走在全国前列、创造新的辉煌作出的新贡献。

在参观现场,党员干部职工不时驻足仔细观看,认真听取讲解员讲解。大家纷纷

表示,通过参观该展,了解历史,凝心聚力。今后,要立足本职岗位发挥表率作用,以更加务实的工作作风,为推动茂名交投集团高质量发展贡献自己的力量。

高州市场主体总数继续实现逆势增长

▲上接A1版 上半年,人民银行高州支行带动地方人银行新增普惠小微贷款3.4亿元,向其发放激励金510万元。截至6月末,该市普惠小微贷款余额24.43亿元,同比增长36.60%,比年初增加3.40亿元。

拔节起势,为市场主体蓄发展动力

眼下,政策工具箱已渐次打开,痛点堵点已逐渐打通,给经济发展注入“强心剂”。伴随形势好转,经济运行的积极变化有所增多,市场主体信心不断累积,生产经营预期正在向好。

——经济指标向好发展。2022年1—7月,该市规上工业增加值增速比一季度和上半年分别提升7.7和2.1个百分点。纳统工业项目93个,完成工业投资14.4亿元,增速38.1%。实现社消零总额144.8亿元,同比增长2.1%。约完成进出口总额19.8亿元,新增对外贸易经营者备案23家。

——重点项目建设成果连连。2022年该市工业重点项目20个,目前,美禾生物、华洋产业孵

化园、东霖硅胶、丰扬五金、王老吉荔枝产业园、旺利隆食品、冠誉、佳都制衣技改等8个项目开始试产;海大、金钰纸箱厂、傲新生物技术、天恒再收资源回收、农产品加工冷链物流产业园等项目正在加快推进建设,预计本年度内可以投产;乐天高新科技完成项目供地,杰翔冷链项目已解决用地关键问题;该市禽畜屠宰冷链加工产业基地(一期)完成补充供地,正在加快建设;飞碟轮胎厂、中力恒项目已解决能耗指标关键问题,目前正在加快推进建设。

——招商引资硕果累累。该市组建投资促进中心,充实招商引资力量,坚持走出去请进来,侧重围绕四大主导产业,先进制造业、高技术制造业开展招商引资。目前,高州市鸿大碳环保科技产业

项目、杰翔冷链食品有限公司、高州市农产品深加工和区域冷链物流产业园项目、装配式建筑轻质砖项目、润丰模具塑胶产业园项目、荣成体育用品搬迁项目、广东一二三实业有限公司123奶粉与大健康食用油产业及智慧仓储物流配送华南总部项目、佳都制衣蒲康工业园分厂项目、海亿水产项目、启亚服装总部回迁等一大批项目正在洽谈推进中;高州亿浩弹性织物项目、顺达食品农副产品加工项目已落地建设。这一大批项目的落地将为该市发展带来更强大的动力,推动该市经济高质量发展行稳致远。

——科技创新成绩显著。该市聚焦创新内核全面发力,为企业前行装上“推进器”。今年,该市已发动9家企业进入专精特新科技有限公司碳基环保科技产业

工业企业培育库、14家企业进入限上企业培育库、22个项目进入技改纳统项目库。组织10多家企业申报高新技术企业、9家企业申报省级工程技术中心,组织134家一二三实业有限公司123奶粉与大健康食用油产业及智慧仓储物流配送华南总部项目、佳都制衣蒲康工业园分厂项目、海亿水产项目、启亚服装总部回迁等一大批项目正在洽谈推进中;高州亿浩弹性织物项目、顺达食品农副产品加工项目已落地建设。这一大批项目的落地将为该市发展带来更强大的动力,推动该市经济高质量发展行稳致远。

这样的成绩来之不易。接下来,高州将坚定发展信心,正视当下困难,坚持稳中求进工作总基调,沉着应对,政企携手、共克时艰,实施更加有力的政策举措,化挑战为机遇,迎接经济高质量发展的柳暗花明,努力推动高州经济社会高质量发展,以更加优异成绩献礼党的二十大。



官方微信 官方新浪微博

茂名网: www.mm111.net